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Két iraki állampolgár ügyében döntött a lipcsei 

Szövetségi Közigazgatási Bíróság: mivel őket 

korábban Görögországban már menekültként 

elismerték, Németországban nem jogosultak 

ismételt védelemre. A bíróság a kérelmezőket az 

ország elhagyására kötelezte. Az ítélet precedenst 

teremthet arra, hogy Berlin a korábban 

Görögországban védelmet kapott személyek 

kiutasítását széles körben alkalmazza. 

Miután a Szövetségi Migrációs és Menekültügyi 

Hivatal (BAMF) elutasította kérelmüket, a lipcsei 

Szövetségi Közigazgatási Bíróság 2026. február 19-én 

Németország önkéntes elhagyására szólított fel két 

iraki állampolgárt, akik Görögország után 

Németországban is menedékjogért folyamodtak. 

Korábban két alsóbb szintű bíróság eltérően ítélt meg 

hasonló ügyeket: a stuttgarti törvényszék hatályon 

kívül helyezett egy kitoloncolási határozatot, mivel a 

Görögországban korábban megadott menekültstátusz 

elismerését Németországra nézve is kötelező 

érvényűnek tekintette. Ezzel szemben a kölni bíróság 

elutasított egy korábbi menedékjogi kérelmet, és 

fenntartotta a kitoloncolási határozatot.  

A Szövetségi Közigazgatási Bíróság a kölni bíróság 

álláspontját tekintette irányadónak, amely alapján a két 

iraki állampolgár ügyében is kitoloncolást elrendelő 

határozat született. A végzés kimondta, hogy a német 

hatóságokat nem köti automatikusan egy másik EU-

tagállam menekültügyi döntése, amennyiben 

megítélésük szerint az érintett személy nem jogosult 

menekültstátuszra. A lipcsei bíróság az Európai Unió 

Bíróságának 2024. június 18-i ítéletére hivatkozott: 

eszerint egy tagállamnak nem kötelező elfogadnia egy 

másik tagállamban megadott menekültstátuszt. A 

bíróság egy 2025-ben született ítéletet is figyelembe 

vett, amely alapján a nem kiszolgáltatott helyzetű, 

nőtlen fiatal férfiak Görögországba történő 

visszatoloncolása nem ütközik az európai emberi jogi 

normákba.  

Németországban nagy számban regisztráltak olyan 

menedékkérőket, akik korábban Görögországban 

védelemben részesültek. 2024-ben több mint 26 ezer 

menedékkérelmet nyújtottak be olyan migránsok, akik 

már rendelkeztek görögországi menekültstátusszal. 

2025. szeptember 30-ig 110 696 ilyen kérelem 

érkezett. 

A BAMF 2025. decemberi adatai szerint ismét 

emelkedett a másodlagos kérelmek száma, különösen 

az afgán állampolgárok körében, ami tovább fokozza 

a másodlagos migrációról szóló politikai vitákat. A 

rendőrségi szakszervezetek szigorúbb repülőtéri 

ellenőrzéseket követelnek, azzal érvelve, hogy a 

jelenlegi utazási szabályok megnehezítik a 

bevándorlók nyomon követését. A menekültstátusszal 

rendelkező személyek 90 napig szabadon utazhatnak 

a schengeni térség országaiban. Ugyanakkor új 

menedékkérelmek benyújtása ilyen esetben általában 

nem elfogadott, mivel ellentétes a dublini rendelet 

alapelvével: a menekültügyi eljárás lefolytatásáért az az 

EU-tagállam felelős, amelynek területére a kérelmező 

először belépett. Ugyanakkor a dublini rendszer 

működése akadozik: 2024-ben Németország 74 583 

átvételi kérelmet nyújtott be más EU-tagállamokhoz, 

ám csupán 5 827 menedékkérőt tudott ténylegesen 

átszállítani.  

A lipcsei bíróság mostani döntése tükrözi a 

menedékkérők visszaküldésének felgyorsítására 

irányuló politikai szándékot. A dublini rendszert 

régóta bírálják az alacsony átszállítási arányok és az 

ebből fakadó egyenlőtlen tehermegosztás miatt. Az 

Európai Bizottság várakozásai szerint a 2026. június 

12-én életbe lépő migrációs és menekültügyi paktum 

kezelni fogja a jelenlegi uniós migrációs politika 

hiányosságait. A paktum várható hatékonysága 

azonban kétséges, mivel több uniós tagállam – köztük 

Magyarország – is jelezte, hogy elutasítja azt. 
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